



丁酉年十月十七  
2017年12月4日  
星期一

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10807号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 习近平致信祝贺第四届世界互联网大会开幕强调 尊重网络主权 发扬伙伴精神 共同搭乘互联网和数字经济发展的快车 王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲

新华社杭州12月3日电 第四届世界互联网大会3日上午在浙江省乌镇开幕。国家主席习近平发来贺信,代表中国政府和中国人民,并以他个人的名义,向大会的召开致以热烈的祝贺,向出席会议的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示诚挚的欢迎,希望大家集思广益、增进共识,深化互联网和数字经济交流合作,让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

习近平在贺信中指出,当前,以信息技术为代表的新一轮科技和产业革命正在萌发,为经济社会发展注入了强劲动力,同时,互联网发展也给世界各国主权、安

全、发展利益带来许多新的挑战。全球互联网治理体系变革进入关键时期,构建网络空间命运共同体日益成为国际社会的广泛共识。我们倡导“四项原则”、“五点主张”,就是希望同国际社会一道,尊重网络主权,发扬伙伴精神,大家的事由大家商量着办,做到发展共同推进、安全共同维护、治理共同参与、成果共同分享。

习近平强调,中共十九大制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图,提出要建设网络强国、数字中国、智慧社会,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,发展数字经济、共享经济,培育新增长

点、形成新动能。中国数字经济发展将进入快车道。中国希望通过自己的努力,推动世界各国共同搭乘互联网和数字经济发展的快车。中国对外开放的大门不会关闭,只会越开越大。

王沪宁出席开幕式并发表主旨演讲。他表示,习近平主席的贺信,充分体现了对全球互联网发展趋势的深刻洞察,对网络空间发展治理规律的准确把握,对中国同世界各国携手发展互联网和数字经济的真诚愿望。习近平主席在党的十九大报告中对坚持和平发展道路、推动构建人类命运共同体以及深化互联网和数字经济合作等进行了深刻阐述,不

仅对中国互联网发展提出了新的要求,也为世界同世界各国开展网络合作提供了新的机遇。

中国愿同各国一道,顺应互联网发展带来的历史机遇,以数字经济为重要驱动力,推动网络空间开放、合作、交流、共享,携手共建网络空间命运共同体。要鼓励创新创造、增强发展活力,促进开放合作、拓展发展空间,推动包容共享、夯实共赢基础,强化协同联动、凝聚互动合力,促进安全可控、构建良好秩序,建设安全稳定的网络空间。

黄坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信。

泰国副总理巴金·詹东、蒙古

国副总理恩赫图布辛、联合国副秘书长刘振民、苹果首席执行官蒂姆·库克、思科首席执行官罗卓克、互联网之父罗伯特·卡恩、阿里巴巴董事局主席马云等分别在开幕式上致辞。

当天,王沪宁还会见了出席大会的中外嘉宾代表,参观了互联网之光博览会。

第四届世界互联网大会12月3日至5日举行,主题为“发展数字经济 促进开放共享——携手共建网络空间命运共同体”。来自五大洲80多个国家和地区的政府代表、国际组织负责人、互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者等共1500多名嘉宾参加大会。

## 台州出台文件并制订实施细则 高标准配建宿舍 让企业职工有房可住

### 十九大精神 在基层

本报讯 记者潘仙德报道 台州市认真贯彻落实十九大精神,努力解决人民群众日益增长的美好生活需要与不平衡不充分发展之间的矛盾,满足企业职工特别是外来务工人员对改善居住环境的需求,于近日出台了《台州市人民政府关于加强台州市工业企业职工宿舍建设管理的若干意见(试行)》(简称《若干意见》),并制订出相应的实施细则,此举走在全国前列。

今年10月份,台州市建设(规划)局会同台州市国土资源局联合开展企业职工宿舍建设管理若干意见的调研起草工作,通过基层调研、实地座谈、现场走访、借鉴经验等形成了《若干意见》。文件完善期间,台州市政府以座谈会、意见征求等方式多次听取企业家、各县市区政府等多方意见,努力提升文件科学性和实操性。

台州市副市长张加波告诉记者:“台州市委、市政府提出了把台州打造成‘制造之都’,需要引进和留住一大批

高技能人才,除了建设高层次人才公寓,更要鼓励企业和企业园区建设职工宿舍,改善职工的居住和生活环境,要把‘职工住进宿舍’成为常态工作来抓,为全市企业转型升级奠定坚实基础。”

据了解,台州市这份《若干意见》主要按照“科学规划、有效实施、加大扶持、强化监督”的要求,坚持多主体供给、多渠道保障,将加强工业企业职工宿舍建设作为完善住房制度、加强社会保障的有效抓手。为确保职工宿舍的顺利建设,充分发挥不同主体在职工宿舍建设中的作用,《若干意见》从四个层次引导推进职工宿舍建设:一是在满足安全、消防、环保和卫生等前提下,单宗用地面积50亩以下的工业项目鼓励在内部配建职工宿舍,单宗用地面积在50亩以上(含50亩)的工业项目应当在内部配建职工宿舍;二是用地面积70亩以上的小微型企业园区(包括工业地产项目,涉及医药化工、电镀、熔炼等危害较大、污染极重产业为主的园区除外)内要同时配建职工宿舍;三是工业园区及其周边区块的既有或者配建的职工宿舍无法满足需求的,当地政府必须在园区内或者周边区块的居住用地上给予配套建设设施作了要求,力求为外来务工人员打造温馨美好的居住生活环境。

《若干意见》还对土地价款、城市市政基础设施配套费、行政事业性收费和水、电、气公用事业收费等方面进行规定,降低职工宿舍建设成本,鼓励职工宿舍建设,同时还对职工食堂、文化、体育、教育、卫生、商业等职工宿舍配套设施作了要求,力求为外来务工人员打造温馨美好的居住生活环境。

## 该人性化处理 还是依法严惩?

醉驾撞人做30小时公益服务不起诉引工粉热议

### 报微互动

本报讯 见习记者林韬报道 今年11月1日,浙江瑞安的张某在喝完酒后开车回家途中,撞上一辆停在桥上的人力三轮车,致三轮车主擦伤,两车不同程度受损。事发后,张某将三轮车主送往医院治疗,并赔偿三轮车主经济损失8000元。经审查认定,张某基本符合相对不起诉的标准。在检察院与当地公益组织的安排下,张某完成了30小时的自愿公益服务,拿到了瑞安市检察院的“不起诉决定书”。

让符合不起诉条件的犯罪嫌

疑人参加公益服务,对其帮教,从而实现以购买公益服务的方式落实醉驾不起诉,这在国内尚属首例。这一做法马上引起了网友的关注,有人认为这样的做法是人性化的体现,但也有人质疑这样做是在给醉驾“松绑”。近日,浙工之家微信公众号邀请各位工粉谈自己的看法,醉驾是否应该一律严惩,成为了工粉争论的焦点。

反对方:醉驾非小事,理应严惩。反对这个做法的工粉不在少数,其中大部分人担心这样是纵容醉驾,会导致一些人产生侥幸心理。

网友“凝露”认为,这样只会让存在侥幸心理的人越来越多!

对于醉驾这种事,只能从重处罚!网友“平凡的世界”不赞同这样的做法。他说,如果推广,大家会觉得喝了酒开车没关系啊,赔偿一下,态度好认错就行了。这样会有越来越多的人酒驾,还是要严惩为好。

网友“筱励志”认为还是严惩比较好。当前,喝酒后不能开车,大家都知道,也知道违反了要被关进去,有威慑力。如果醉驾不关了,有些人就更加抱有侥幸心理了。

支持方:彰显人性化,值得提倡。而支持的工粉则认为这种做法将处罚与教育相结合,既是人性化的体现,又能达到更好的警示教育作用。(下转第4版)

仍呈上升趋势。性传播仍是主要传播途径,其中老年病例数上升较快。2017年1-10月新报告病例中经性途径传播占96.1%,其中异性性途径传播占58.6%,较去年同期上升10.6%,同性性途径传播占37.5%,较去年同期上升2.9%;仍以青壮年为主。但60岁以上老年人增幅明显,新报告病例数630例,较去年同期上升31.5%。

前不久,省总工会女工部还携手省性病艾滋病防治协会等,走进杭州二建工地,为广大建筑工人举行了一场艾滋病防治宣传科普活动。

省卫生计生委负责人在“奔跑”现场发布:我省艾滋病疫情总

体处于低流行水平,虽增速趋缓,

招商热线:0572-6027500

88851111  
沟通热线

中国新能源小镇欢迎您  
浙江·长兴  
招商热线:0572-6027500

## 浙江省工人文化宫 联盟成立

职工文化资源实现全省共享

### 新时代 新征程 工会改革前哨

本报讯 记者王海霞报道 浙江省工人文化宫联盟近日正式成立,这意味着今后嵊州的越剧可以到丽水演出,舟山的渔歌可以到温州登台,余姚的滩簧也可以来杭州工人文化宫亮相,真正实现全省职工文化资源共享。

12月1日,浙江省工人文化宫联盟成立大会在海宁举行。全国总工会宣教部、中国职工文化体育协会发来贺信,称这是浙江省总工会在新时代整合统筹全省职工文化人才、服务、技术等资源,搭建职工文化合作共享、文艺展演、互帮互促的一个创新举措。省总工会副主席董建伟出席成立大会并讲话。

工人文化宫联盟由省总工会宣教部牵头,第一届联盟由11市、部分县区工人文化宫、16个省产业职工文化协会加盟组成。设立常务理事轮值制,首届理事会由杭州市、温州市、海宁市工人文化宫3家单位组成,其中海宁市工人文化宫为常任理事单位。

据统计,截至2017年6月,我省县级及以上工人文化宫共有84家。长期以来,各级工会举办的工人文化宫坚持正确的政治方向,聚焦文化服务主业,坚持服务职工、服务基层和服务社会,积极开展各种公益性文化活动,送文化下基层进企业,建设农民工文化家园,举办职工职业技能培训,组织丰富多彩文体活动等,打造了一大批社会影响大、基层受欢迎,职工反映佳的公益活动品牌。近5年来,各级工人文化宫组织文艺演出6212场,观众达612万人次,开展文体活动1.31万场。作为职工群众文化活动的重要阵地和政府公共文化服务体系的有机组成部分,工人文化宫为促进现代公共文化服务的公益性、基本性、均等化、便利性作出了重要贡献。

董建伟在讲话中强调,要切实发挥工人文化宫联盟的优势和作用,把联盟建成交流共享大平台,促进我省职工文化步入共享资源、共创品牌、共谋发展的“共享”时代;要把联盟建成职工文化联合展示的大舞台,以联盟为阵地,联动开展文化走亲,为职工提供更多具有“工味”的优秀文化作品,提升职工文化发展活力;要把联盟建成培养人才、孵化产品的大学校,着力培养一批职工文化骨干人才,建设一批职工文化志愿者队伍,推出一批职工文化艺术品牌,树立一批职工文化活动先进典型,建立全省职工文艺节目、创作队伍资源库,满足不同层次职工对文化生活的需求;要推动联盟的持续发展,各成员单位要强化优势互补、资源共享,把联盟建设成为“保持先进性、突出公益性、体现群众性”的先进职工文化重要阵地。

据了解,2018年是联盟搭建平台、开展职工文化系列活动的第一年,将组织开展“党的十九大精神职工歌舞巡演”、“全省工会十五大职工文艺节目展演汇演”、“全省职工书画巡展”等三大活动,努力推动联盟成员单位间的交流互动。

## “中国梦·劳动美”全省 首届职工微影视大赛颁奖

本报讯 记者王海霞报道 12月1日上午,由省总工会主办,嘉兴市总工会协办,海宁市总工会、浙江工人日报社承办的“中国梦·劳动美”全省首届职工微影视大赛在海宁市工人文化宫职工剧场举行颁奖典礼。省总工会副主席董建伟出席颁奖典礼并致辞。

本次大赛是全省职工文化建设的一次有益探索,是全省职工对生活、对劳动、对国家、对人民的热爱,诠释了大赛“中国梦·劳动美”的主题,唱响了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的主旋律。

经初评、复评,60个优秀作品在本次大赛中脱颖而出,分别获得金、银、铜奖。大赛还评选出9个单项奖、6个组织奖。其中有4个作品一举夺得双料金奖,分别是:十里丰监狱《保外追逃》、台州市公安局《天网》获导演金奖和故事类金奖,杭州市余杭区农村商业银行《梦想的解答》获导演金奖和宣传类金奖,乐清市工人文化宫《我不是坏孩子》获编剧金奖和故事类金奖。

这些影视作品风格多样,各具千秋,或讲述普通劳动者的经历,或展示着一线劳动者的“匠心”,或讴歌新时代的浙江人勇立潮头、用劳动托起中国梦的时代华章,带着广大职工的劳动温度、艺术高度和思

想深度,表现了广大职工对生活、对劳动、对国家、对人民的热爱,诠释了大赛“中国梦·劳动美”的主题,唱响了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的主旋律。

经初评、复评,60个优秀作品在本次大赛中脱颖而出,分别获得金、银、铜奖。大赛还评选出9个单项奖、6个组织奖。其中有4个作品一举夺得双料金奖,分别是:十里丰监狱《保外追逃》、台州市公安局《天网》获导演金奖和故事类金奖,杭州市余杭区农村商业银行《梦想的解答》获导演金奖和宣传类金奖,乐清市工人文化宫《我不是坏孩子》获编剧金奖和故事类金奖。杭州市总工会、台州市总工会、嘉兴市总工会、舟山市总工会、浙江省贸促会、浙江省属企事业单位等单位获组织奖。

ETC 中国工商银行  
就找中国银行

中国建设银行  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com